
                          
R E P U B L I K A   H R V A T S K A
PRIMORSKO-GORANSKA  ŽUPANIJA 

            GRAD RIJEKA
               Gradonačelnik
KLASA: 024-02/24-01/113-94
URBROJ: 2170-1-02-00-24-4
Rijeka, 30. 9. 2024.

Gradonačelnik je 30. rujna 2024. godine donio sljedeći 

z a k lj u č a k

1. Grad Rijeka će u školskoj godini 2024./2025. financirati provedbu Zdravstvenog odgoja i 
obrazovanja ukupnim iznosom od 17.000,00 eura, u šest osnovnih škola Grada Rijeke (OŠ Centar, 
OŠ-SE Dolac, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Podmurvice i OŠ Vežica), u razdoblju od 1. 
listopada 2024. do 13. lipnja 2025. godine, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, a najviše 
do 17.000,00 eura.

2. Sredstva za financiranje aktivnosti iz točke 1. ovog zaključka u 2024. godini u ukupnom 
iznosu od 17.000,00 eura osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2024. godinu, Razdjelu 106 -
Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade, Glavi 10603 - Osnovno školstvo, 1138 
Program standarda iznad državnog standarda - šire javne potrebe.

3. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da u Proračunu 
Grada Rijeke za 2025. godinu planira sredstva za nastavak financiranja aktivnosti iz točke 1. ovog 
zaključka u drugom polugodištu školske godine 2024./2025. 

4. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da s osnovnim 
školama iz točke 1. ovog zaključka sklopi Ugovore o sufinanciranju Programa za školsku godinu 
2024./2025.

GRADONAČELNIK

Marko FILIPOVIĆ
#potpis#

Dostaviti: 
1. Upravni odjel za odgoj i obrazovanje,
kulturu, sport i mlade, n/r Ive Erceg,
Lane Golob, Marije Japundža Broznić
2. Upravni odjel za financije, 2X
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GRAD RIJEKA
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-na donošenje-

PREDMET: PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O UVOĐENJU I FINANCIRANJU ZDRAVSTVENOG 
                   ODGOJA I OBRAZOVANJA U ŠKOLSKOJ GODINI 2024./2025.                    
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Obrazloženje

Brojna međunarodna i domaća istraživanja pokazala su potrebu za uvođenjem cjelovitog 

zdravstvenog odgoja i obrazovanja koje treba uključiti razvijanje znanja, vještina, sposobnosti i atributa 

koji su im potrebni za mentalno, emocionalno, društveno i fizičko blagostanje sada i u budućnosti. 

Zdravlje i mentalno zdravlje u Hrvatskoj su obuhvaćeni s dvije od sedam međupredmetnih tema, 

međutim u praksi, način provedbe ovisi o pojedinačnim školama i individualnim aspiracijama i motivaciji 

pojedinih učitelja i ne postoji nikakav oblik vrednovanja ili evaluacije naučenog što dovodi u pitanje 

kvalitetu same provedbe.

Svjetska zdravstvena organizacija zdravlje definira kao stanje potpunog tjelesnog, duševnog i 

socijalnog blagostanja, a ne samo kao odsutnost bolesti i iznemoglosti. Svjesni istovremeno važnosti i 

kompleksnosti takve definicije, Grad Rijeka donio je odluku o uvođenju Zdravstvenog odgoja i 

obrazovanja (ZOO) kao izvannastavne aktivnosti u školskoj godini 2024./2025., s jasnom misijom 

da djecu i mlade pripremi za zdrav, zadovoljan i sretan život. 

Odluku za uvođenjem Zdravstvenog odgoja dodatno je potaknula sve snažnija i jasnija činjenica 

da su danas potrebe jačanja mentalnog, fizičkog i reproduktivnog zdravlja djece i mladih sve evidentnije i 

zahtjevnije. Jednostavno rečeno, u 21. stoljeću odgojno-obrazovni sustav mora nadilaziti usko 

sektorske ciljeve kao što su akademska postignuća i aktivno doprinijeti zdravlju i dobrobiti djece i 

mladih.

Kao prvi korak u procesu razvoja programa, izrađen je presjek brojnih međunarodnih i 

domaćih istraživanja te je provedeno isptivanje među riječkim učenicima sedmih razreda dijela 

riječkih škola, a rezultati istraživanja predstavljeni su stručnoj i široj javnosti u listopadu 2023. godine.

Istraživanjem su obuhvaćeni različiti sadržaji iz sva četiri tematska područja: 1) zdravi stilovi života, 

pravilna prehrana i tjelesna aktivnost, 2) mentalno zdravlje, 3) prevencija rizičnih ponašanja i 4) spolno i 

reproduktivno zdravlje te rodna ravnopravnost. Izdvojeni su brojni podaci koji upućuju na specifične 

probleme s kojima se učenici suočavaju te posredno ili neposredno upućuju na potrebe učenika za 

sudjelovanjem u programu Zdravstvenog odgoja i obrazovanja. 

Dodano, razmišljajući o potrebi uvođenja ovakve aktivnosti u škole, valja istaknuti kako čak devet 

od deset građanki i građana Hrvatske smatra da je država dužna djeci i mladima osigurati pristup 

informacijama, obrazovanju i uslugama vezanima uz zaštitu njihovog reproduktivnog i 

seksualnog zdravlja, pokazalo je istraživanje javnog mnijenja koje je u ožujku 2021. godine agencija 

IPSOS provela za Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje. U skladu s time, više od tri četvrtine 

građanki i građana Hrvatske smatra da u škole treba uvesti sveobuhvatno seksualno obrazovanje, dok bi 

72 % ispitanih takvo učinilo obveznim. 

Kako bi zdravstveno obrazovanje postiglo rezultate poput gore navedenog očuvanja zdravlja i 

dobrobiti, mora biti utemeljeno na znanstvenim informacijama i činjenicama. Za potrebe uvođenja ZOO-a 

Grad je, stoga, okupio stručnu radnu skupinu koju čine stručnjakinje i stručnjaci raznih 

relevantnih profila, uključujući medicinske stručnjake, psihologe, socijalne pedagoge, pedagoge 

te predstavnike akademske zajednice, bolničkog i obrazovnog sustava te civilnog sektora.

Program se razvijao pomno, odgovorno i promišljeno te u skladu s utvrđenim potrebama, 

provedenim međunarodnim, nacionalnim i lokalnim istraživanja i baziran je na znanstveno utemeljenim 

činjenicama. 



Na temelju dobivenih informacija i dostupnih rezultata te preporuka struke, izrađeni su 

kurikulum za provoditelje i priručnici za učenike, na hrvatskom i talijanskom jeziku. Također, ove 

je godine, a prije same implementacije, za 18 budućih provoditelja iz šest riječkih škola koje će se 

uključiti u eksperimentalnu fazu provedbe organizirana opsežna modularna edukacija.

Učenje i poučavanje unutar ove izvannastavne aktivnosti organizirano je kroz četiri tematska 

područja – Zdravi stilovi života, pravilna prehrana i tjelesna aktivnost, Mentalno zdravlje, Prevencija 

ovisnosti i rizičnih ponašanja, Spolno i reproduktivno zdravlje te rodna ravnopravnost. 

Program je namijenjen provedbi u formi izvannastavne aktivnosti u višim razredima osnovnih 

škola, a ove godine provodit će se u šest osnovnih škola: OŠ Centar, OŠ-SE Dolac, OŠ Ivana 

Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Vežica i OŠ Podmurvice. Maksimalan broj školskih sati koji će se financirati 

jest 70 školskih sati po jednoj skupini učenika (u prosjeku dva sata tjedno po skupini), i to u iznosu od 28 

eura bruto po školskom satu (u što je uključen i sat pripreme). Provedba je zamišljena kroz dva odvojena 

obrazovna ciklusa od kojih prvi uključuje učenike 5. i 6. razreda, a drugi učenike 7. i 8. razreda. 

Tijekom eksperimentalne provedbe planira se provođenje evaluacije, kako bi se aktivnost, po 

potrebi, dodatno unaprijedila i potom ponudila svim školama koje iskažu interes za uključivanjem kako na 

području Rijeke tako i diljem Republike Hrvatske, a po uzoru na višestruko nagrađivan i od brojnih 

osnivača preuzet model građanskog odgoja i obrazovanja.

Ovim programom Grad Rijeka postaje prva jedinica lokalne samouprave u Hrvatskoj koja želi 

raditi na razvoju zdravstvene pismenosti djece i mladih kroz cjelovit pristup učenju o svim aspektima 

zdravlja kako bi doprinijela dobrobiti svih građana i građanki. 



Slijedom navedenoga, predlažemo Gradonačelniku Grada Rijeke donošenje sljedećeg

Z A K LJ U Č K A

1. Grad Rijeka će u školskoj godini 2024./2025. financirati provedbu Zdravstvenog odgoja i 

obrazovanja ukupnim iznosom od 17.000,00 eura, u šest osnovnih škola Grada Rijeke (OŠ 

Centar, OŠ-SE Dolac, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Podmurvice i OŠ Vežica), u razdoblju od 

1. listopada 2024. do 13. lipnja 2025. godine, sukladno iskazu škola o broju ostvarenih sati, a 

najviše do 17.000,00 eura.

2. Sredstva za financiranje akivnosti iz točke 1. ovog zaključka u 2024. godini u ukupnom iznosu od 

17.000,00 eura osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2024. godinu, Razdjelu 106 – Upravni 

odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade, Glavi 10603 - Osnovno školstvo, 1138 

Program standarda iznad državnog standarda - šire javne potrebe.

3. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da u Proračunu Grada 

Rijeke za 2025. godinu planira sredstva za nastavak financiranja aktivnosti iz točke 1. ovog 

zaključka u drugom polugodištu školske godine 2024./2025. 

4. Zadužuje se Upravni odjel za odgoj i obrazovanje, kulturu, sport i mlade da s osnovnim školama iz 

točke 1. Zaključka sklopi Ugovore o sufinanciranju Programa za školsku godinu 2024./2025.
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